[loarotoBKa K KOHTPOMbHOW
paboTte Ne 2



ArkKaHbl - ogvHapHas cBA3b CnH2n+2 CH3-CH2 - CH3
AnKeHbl = [BONHAasA CBSA3b CnH2n CH2=CH -CHs3
AnkagueHsbl (aneHbl) | [1Be ABOMHbIX CBA3M CnH2n-2 CH2=CH -CH =CH2
AInKUHBbI = TpOMHas CBSI3b CnH2n-2 CH=C -CHs3
ApeHbl beH3onbHOEe aapo CnH2n-6 i
(apomaTunyeckue BN
yrneBogopoabl) @ HT ﬁH
i
\CH
CnnpTbl -OH rMMOPOKCUIT CnH2n+20 | CH3-OH
deHon -OH rMMOPOKCUIT Ce6H5- OH OH
Anbaerngbl -C=0 CnH2nO CH3-C=0
\ \
H H
KapboHosble kucnotbel | -COOH KapboKkcun CnH2n0O2 CH3- COOH
CnoxHble acpupbl -COO- cnoxHoapupHas CnH2n0O2 CH3- COO - CH3
[MpocTble adumpbl -0 - CnH2n+20 | CH3-0 -CH3




e [omMmonoru — BellecTsa ogHOro Kracca
(CXOXKee CTpOeHME 1 CBOUCTBA),
pasnuMyaroLmecs No CocTaBy Ha OOHY UK
Heckonbko rpynn CHz:

CH3:-CH3 nCH:—-CH2—- CHs

¢ M3OMepbl — BelweCTBa O 4ANHaKOBOIO
COCTaBa, HO pa3HOIo CTpoEeHUA,
oTNn4atroLinecs no cBOUCTBaM:

CH;-CH:2- CH2-OH
CH:-CH:2-0 - CHs

Y 3TuxX OBYX BELLECTB OMHAKOBbIA COCTaB Cs3HsO



HazBaHuna OopraHn4ecCkKkmnx BeLecTB CTPOATCA OT Ha3BaHUN
dJ1IKaHOB C TéM Xe YNCJIOM aTOMOB yrrnepoaa.

CH4 wmetaH; CH3 — OH metaHon; H- C= 0 meTtaHanb
\
H

CH3 — CH3 ataH; CH2=CH2ateH; CH = CH 3tuH; CH3—CH20H ataHon
CH3 — CH2 — CH3 nponaH; CH2 = CH — CH3 nponeH; CH = C—CH3 nponuH

CH3 — CH2—-CH2 — CH3 6ytaH; CH2 =CH —CH2 — CH3 byTeH-1;
CH3 — CH=CH — CH3 byTeH-2

CH3 - CH2 —-CH2 — CH2 — CH3 nentaH; CH3 — CH-CH2 — CH2 — CHs3
| neHTaHon-2
OH
CH3-CH2-CH2-CH2-C=0
\ NeHTaHoBasi KUCroTa
OH



YrneBogbl

MoHocaxapuabl [uncaxapugbl
H /D
\tI:/ (I:Hon
H—CII—DH CI:=D
HO—CIZ—H HO—CII—H
H—CIZ—OH H—CI:—OH
H—C—0H H—C—0H
CI?HaOH cI:HaoH OCTATOK OCTATOK
OL-THIOKOSE B-bPYKTO3H
I'n1roxo3a dpyKTO3Aa
C6H1206 — U30OMEPbI C12H22011 — caxaposa
[Tonucaxapuapbi:
B CHp0H i ~ CHROH

H OH n = e o =

y 3BbeHO B—2M10K03bl
3BeHo O(-2/10K03bl
Rpaxmali Llenntonosa



Xupbl. Mbino

e Xupbl — 3T0 CroXHble acupbl MULEPUHA U BbICLUMX KApPOOHOBbIX
KUCIOT:

H,C—O0—fH HO4—0C—C, H,. H,C—0 —0C—C ;H,,

HC—O—H 4 HO+—0C—-CHy —= HC—0—0C—-Cy;H;3s 4 3H0

HC—O0—H  HOF—0C—C ;H,, H,C—0—0C—C H..

Peakuna obpasoBaHus xupa (peakuma atepudunkaumnm)

* pagukarnbl, BXogdwue B COCTaB BbICLLUMX KAPOOHOBLIX KUCIIOT:
nanbmmtuHoBou (-C15H31), cteapuHoBon (-C17H3s5), onenHosom (-
C17H33), nnHoneson (-C17H31) 1 gp.

e Mbina — HaTpUeBbIE UNU KarnmeBble COSN BbICLLUNX KapOOHOBbLIX
kncnot: C17H35COONa. Mbina nony4aroTcst npy rmaponuse XXMpoB B
NPUCYTCTBUN LLIESIOYeEn:

H,C—0—0C—C,;H., CH,OH
HC—0—0C—C,,H,; 4 3NaOH —= CHOH < 3 C,,H,.COONa

CHy0—0C—Cy;Hae CH,OH



CocTosiHue aToma yrnepoga (Tun ruopmugmusayum)

Ces3u, umerowuecsi e | cygpukc lMpumep Tun
yas1epoOHOM cKesieme 2ubpudusayuu
= oAMHapHas CBS3b -aH CH3-CH2-CH2-CH3 |sp®
ByTaH BaneHTHbIN yron 109° 28°
= ABOWHasA CBSI3b -eH CH2=CH-CH2-CH3 | sp?
BbyTeH-1 BaneHTHbIN yron 120°
[1B€ OBOMHLIX CBSI3N - OueH CH2=CH-CH=CH2 | sp?
bytaauen-1,3 BaneHTHbIN yron 120°
= TpOnHas CBA3b | - UH CH=C-CH2-CHs3 sp

ByTuh-1

BaneHTHbI yron 180°




XapakTepHble peakuun yrneBonopoaoB:

« Jlnga ankaHoB — 3amelleHmne: CH3 — CH3 + Cl2 — CH3 — CH2ClI + HCI
« [1ns ankeHoB, ankagueHoB M ankMHOB — NPUCOEONHEHME:
CH2=CH2 + Br2 —» Br- CH2—CH2 - Br
CH2=CH - CH=CH2 + HCl — CH3 - CH =CH -CH2-CI

CH=CH + H2 — CH2=CH2

_ AIC
» [ins apeHoB — 3amelueHne: ¢.H, + Cl, _133, C:H:Cl + HCI

xXnopEeHIon
« [1na ankMHOB BO3MOXHO 3aMeLLEHME:
2HC =C—CHs + Ag20 — 2AgC = C—CHs| + H20
2HC =CH + 2 CuCIl —-2HCI + CuC = CCu|

« [ns dapeHoB BO3MOXHO npucoeanHeHune.

CH CH,
2 \ . Ni PR
CH CH P, N1 CH, CH,
| I + 3H> ¢ S | |
CH CH CH, CH»
N NZ el

CH CHj



lNudpupoeaHue - .. +H2—> — _
npucoeduHeHue 8odopoda CH=CH + H2 — CH2=CH2
anozeHupoeaHue ...+*+Br2— CHa + Cl2 — CH3Cl + HCI 3amewieHune

CH2=CH2 + Br2 —» Br- CH2—CH2 - Br

[MpucoegnHeHne
ludpoeanozeHuposaHue | ...+ HCl— CH2=CH - CH3 + HCl — CH3 - CH —CHs
=rpuUCcoeOUHEeHUE |
eajioeeHosodopoda
Cl
ludpamauyus — ... + HOH — CH2=CH2 + HOH — CH3—CH20H
rnpucoeouHeHue 800bI
ludponu3s — pasnoxeHue ... + HOH — C12H22011 + HOH —CeH1206 + C6H1206
geujecmea 8000U Caxapo3a rnoKo3a pykTo3a
HeaudpupoeaHue - o — H2 + ... CH3 — CH2- CH3 — CH3 — CH=CH2 +H2
omuwienneHue sodopoda
Heaudpamauyusi - ... > HOH+ CH3-CH2-OH — CH2=CH2 + H20
omuwerisieHue 800bI
HumpoeaHue —ssedeHue ... + HONO2 — |CH 3-Cﬂ3+ HONO, —>CH3 -CH+ H,O0
Humpoepyrnsi NO, |
NO,

OkucneHue (HernoJsiHoe) ... +[0] — CH,=CH, + [O] + HOH — HO-CH-CH,-OH
lNonumepu3sayusi n..—(.)n n CH2=CH2 —» (—CH2—CH2—)n
dmepuukayus — Cnupm + kucnoma | C2H50H + HOOC-CH3 — C2H5-O0C-CH3 + H20
rosriydeHue CrioXXHoeo 3qbupa




KayecTBeHHble peakuuu

Ha ankeHbl, ankuHbl, ankagueHbl — obecLBe4YmBaHne OpoMHoOM
BOObI:

CH2=CH2 + Br 2 —» Br- CH2—CH2-Br

— obecLBeYMBaHne pacTBopa nepmaHraHaTta Kanus:

CH,=CH, + [0] + HOH — HO-CH,~CH,-OH

Ha MHoroaTomHbIe cnupTbl — pacteopeHue ronyboro ocagka Cu(OH)2

n obpasoBaHMe CMHEro pacTeopa

CH2-OH CH2-0O

I HO I \ Cu

CH-OH + \Cu - CH-0/ + 2H20
I HO/ I

CH2 - OH CH2-OH

Ha cheHon — ob6pasoBaHme pmoneTtoBomn oKpackm npu B3anmMoaencTemm ¢

FeCl3:
C6H50H + FeCl3 —(CeH50)3Fe + 3HCI

— ¢ bpomHoOM BOgOM (pacTBop obecuBeymBaeTcs 1 BeinagaeT 6ernbin

0oCafoK):
Ce6H50H + 3Br2 —» CeH2Br3(OH) +3HBr



KayecTBeHHble peakuuu

Ha anbgernabl — peakunsa cepebpsaHoro sepkana:
CH3-CH=0 + Ag20 — CH3- COOH + 2Ag

O6pasoBaHue kpacHoro ocaaka npw HarpesaHum ¢ Cu(OH)2 :

CHs -CH=0 + 2Cu(OH)2 — CHs3- COOH + Cu20 + 2H:20

Ha rnioko3y — pacteopenue rony6oro ocagka Cu(OH)2 6e3 HarpesaHus:

H\fp H, 40
H- g OH HO\ H-C-OH
HO-G-H + Cu — HO-G-H + 2H0
H- g -O[H HoY/ H=( -
H-C-O[H H- -8> Cu
H-C-OH H-C-OH

H H

rAMLEPAT MEAN (IPKO-CHHETO 11BETA)

— peakums cepebpsaHoro 3epkana:
HOCH2(CHOH)4CH=0 + Ag20 — HOCH2(CHOH)4COOH + 2Ag

- O6pasoBaHue kpacHoro ocagka npu HarpesaHum ¢ CU(OH)z2:
HOCH2(CHOH)4CH=0 + Cu(OH)2/] HOCH2(CHOH)4COOH +Cu20 + 2 H20

Ha kpaxman — obpa3oBaHue CMHEro okpalumBaHua npu godbaeneHnn noga



* AMeHHble peakuum:

Peakuunsa KyyepoBa — nosiyyeHue ykCycHoro anbgermga

(aueTtanbgernga) rmgpatauuen auetuneHa (3TuHa):

CH=CH+HOH — CH2=CH — CHs —C =0
| n3omepu3aaLms \

OH H

Peakuusa Bropua — nony4yeHve ankaHoB 13 ranoreHnpon3BoAHbIX:
CHs- Cl + 2 Na + Cl -CH3s — 2 NaCl + CHs- CH3

 [lpaBuno MapkoBHUKOBA — Mpu NpuUcoeanHeHUn MoseKkyn
rarioreHoBO4OPOA0B N OPYrMX BOO4OPOACOAEPKALLMX BELLECTB
HECUMMETPUYHOIO CTPOEHNS K MONeKynam HenpeaenbHbIX
YrreBoaopoaoB Bo4opo npucoeanHdaeTca K Hambornee

rmaoporeHn3npoBaHHOMY aTtoMy yrrepoaa:
CH2=CH - CH3 + HCI - CH3—-CH -CHs

|
Cl



[Monumepsbl:

MonyyeHne nonuaTuneHa, NoNUNponuseHa:

n CH2=CH2 — (—CH2—CH2—)n nonuatuneH
n CH2=CH—CH3 — n CH2=CH — (—CH2—CH—)n nonunponuneH

CHs CHs

I'IonyquVIe CUHTETUYEeCKUX KayvdyKoB.
NCH2=CH-CH=CH2 — (-CH2-CH=CH-CHz2-)n
Kaydyk GyTaaMeHOBbIiA
I'IpVIpOAHbIe nosimMmepbl — 6MO|'|OJ1V|Mepb|
(CeH1005)n— uennionosa v kpaxman

lNMonyyeHne NCKYCCTBEHHbIX MNOFIMMEPOB XMMUYECKON 06paboTKOM
NpUpoaHbIX NonnmMmepoB (bnononnumepos):

[CeH702(OH)3]n + 3aNHONO2 —[CeH7O2(ONO2)3]n + 3nH20

HUTPOLIENNONO3a — CbiPbe AN NPou3BoACTBa
Lennynouaa n nopoxa

[CeH7O2(OH)3]n + 3nCH3COOH — [CeéH7O2(OCOCHS3)3]n + 3nH20

TpuaueTaTt uenntonodbl — Cbipbe a4
npon3BoacTBa MCKYCCTBEHHOIO BOJIOKHA —
aueTaTtHoro Luernka



